



ГУ МВД России по Волгоградской области

ОТДЕЛ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по СЕРАФИМОВИЧСКОМУ РАЙОНУ
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
(Отдел МВД России по Серафимовичскому
району)

ул. Погорелова 4, г. Серафимович, 403441

19.03. 2019 года № 70/ 1384

на № _____ от _____

Начальнику
Отдела по образованию,
опеке и попечительству
Администрации
Серафимовичского района

И.А. Шуваевой

В соответствие с указанием ГУ МВД России по Волгоградской области № 1/359 от 21.02.2019г. направляем в Ваш адрес памятку для родителей по профилактике экстремизма для изучения и применения в служебной деятельности сотрудниками общеобразовательных учреждений.

Приложение: по тексту, на 2 листах, в 1 экз.

Начальник
подполковник полиции

И.В. Широков

исп. М.В.Андреева
8 (844) 64 4 34 61



Приложение
к письму ГУ МВД России
по Волгоградской области
от _____ 2019 г. № _____

Памятка для родителей по профилактике экстремизма

В настоящее время в мире все чаще говорят о проблеме экстремизма. И для этого есть все основания. Никто из нас не застрахован от его проявлений.

Экстремизм – «крайне опасное явление в жизни любого общества. Оно создает угрозу основам конституционного строя, ведет к попиранию конституционных прав и свобод человека и гражданина, подрывает общественную безопасность и государственную целостность Российской Федерации».

Специалисты отмечают, что наиболее уязвимой средой для проникновения идей экстремизма являются учащиеся школ с еще не сформировавшейся и легко поддающейся влиянию психикой.

Основные признаки того, что ребенок начал подпадать под влияние экстремистской идеологии, можно свести к следующим:

- ✓ его манера поведения становится значительно более резкой и грубой, прогрессирует ненормативная либо жаргонная лексика;
- ✓ резко изменяется стиль одежды и внешнего вида, соответствующий правилам определенной субкультуры; повышенное увлечение вредными привычками;
- ✓ на компьютере оказывается много сохраненных ссылок или файлов с текстами, роликами или изображениями экстремистско-политического или социально-экстремального содержания;
- ✓ в доме появляется непонятная и нетипичная символика или атрибутика (как вариант – нацистская символика), предметы, могущие быть использованы как оружие;
- ✓ он проводит много времени за компьютером и/или самообразованием по вопросам, не относящимся к школьному\вузовскому обучению, художественной литературе\фильмам, компьютерным играм;
- ✓ резкое увеличение числа разговоров на политические и социальные темы, в ходе которых высказываются крайне суждения с признаками нетерпимости;
- ✓ псевдонимы в Интернете, пароли и т.п. носят экстремально-политический характер.

В такой ситуации ни в коем случае не следует категорически осуждать увлечение молодого человека – такая манера точно натолкнется на протест. Основой «контрпропаганды» должен стать тезис, что человек сможет гораздо больше сделать для переустройства мира, если он будет учиться дальше и как

можно лучше, став, таким образом, профессионалом и авторитетом в обществе, за которым пойдут и к которому прислушаются.

Родители, мы просим вас быть внимательными к своим детям, беседовать с ними о дружбе между национальностями, о толерантном отношении друг к другу. Предостерегите их от негативного влияния экстремистских идей.

Важно помнить, что попадание подростка под влияние экстремистской группы легче предупредить, чем впоследствии бороться с этой проблемой. Стоит учитывать, что даже дети негативно оценивающие проявления экстремизма, часто не воспринимают легкие формы вербального насилия, как проявления экстремизма, а значит являются незащищенными с этой стороны. Безконтрольное распространение вербального насилия в разных ситуативных проявлениях подростков, может оцениваться как девиантное поведение, стремление к демонстративности, и вместе с тем как экстремизм.

Несколько простых правил помогут существенно снизить риск попадания вашего ребенка под влияние пропаганды экстремистов:

- ✓ Разговаривайте с ребенком. Вы должны знать с кем он общается, как проводит время и что его волнует. Не пренебрегайте вниманием к межсоциальному окружению детей. Обсуждайте политическую, социальную и экономическую обстановку в мире, межэтнические отношения.
- ✓ Подростку трудно разобраться в хитросплетениях мирового социума и экстремистские группы зачастую пользуются этим, трактуя определенные события в пользу своей идеологии.
- ✓ Обеспечьте досуг ребенка. Спортивные секции, кружки по интересам, общественные
- ✓ организации, военно-патриотические клубы дадут возможность для самореализации и
- ✓ самовыражения подростка, значительно расширят круг общения.
- ✓ Контролируйте информацию, которую получает ребенок. Обращайте внимание, какие
- ✓ передачи смотрит, какие книги читает, на каких сайтах бывает. СМИ является мощным орудием в пропаганде экстремистов.

Если вы подозреваете, что ваш ребенок попал под влияние экстремистской организации, не паникуйте, но действуйте быстро и решительно:

1. Не осуждайте категорически увлечение подростка, идеологию группы – такая манера точно натолкнется на протест. Попытайтесь выяснить причину экстремистского настроения, аккуратно обсудите, зачем ему это нужно.
2. Начните «контрпропаганду». Основой «контрпропаганды» должен стать тезис, что человек сможет гораздо больше сделать для переустройства мира,

если он будет учиться дальше и как можно лучше, став, таким образом, профессионалом и авторитетом в обществе, за которым пойдут и к которому прислушаются. Приводите больше примеров из истории и личной жизни о событиях, когда люди разных национальностей и рас вместе добивались определенных целей. Обязательным условием такого общения должны быть мягкость и ненавязчивость.

3. Ограничите общение подростка со знакомыми, оказывающими на него негативное влияние, попытайтесь изолировать от лидера группы.
4. Обратитесь за психологической поддержкой в школу, в психологический центр вашего района или по общероссийскому телефону доверия: 8-800-200-0122 (бесплатно с любого телефона, экстренная психологическая помощь несовершеннолетним и их родителям).

УОДУУП и ПДН ГУ МВД России по Волгоградской области